
 

 

MODALITÀ DI COMPILAZIONE DEL MODELLO F24 

 

 Il versamento del diritto annuale deve essere effettuato con modello F24 

utilizzando le modalità telematiche previste per i tributi (Entratel o Fisconline, 

servizio di remote/home banking o tramite gli intermediari abilitati).  

Il D.L. 223/06, convertito con modificazioni nella L. 248/06, all'art. 37 co. 49, ha 

infatti stabilito che "A partire dal 1º ottobre 2006, i soggetti titolari di partita IVA 

sono tenuti ad utilizzare, anche tramite intermediari, modalità di pagamento 

telematiche delle imposte, dei contributi e dei premi di cui all'art. 17, co. 2, del D. 

Lgs. 241/97”.  

MODELLO CLASSICO 
 

SEZIONE DA COMPILARE CODICI DA INSERIRE 

CONTRIBUENTE 

ANAGRAFICA 

 

INDICARE IL CODICE FISCALE 

DELL'IMPRESA (NON LA PARTITA 

IVA), I DATI ANAGRAFICI E IL 

DOMICILIO FISCALE 

IMU ED ALTRI TRIBUTI LOCALI CODICE ENTE 

INDICARE LA SIGLA DELLA 

PROVINCIA DI ISCRIZIONE, AD ES.: 

FI 

IMU ED ALTRI TRIBUTI LOCALI CODICE TRIBUTO 3850 

IMU ED ALTRI TRIBUTI LOCALI ANNO DI RIFERIMENTO ANNO IN CORSO 

IMU ED ALTRI TRIBUTI LOCALI IMPORTI A D. VERSATI 
INDICARE L'IMPORTO DA VERSARE, 

IN UNITÀ DI EURO. 

 
MODELLO F24 SEMPLIFICATO  

 

SEZIONE DA COMPILARE CODICI DA INSERIRE 

CONTRIBUENTE 

ANAGRAFICA 

 

INDICARE IL CODICE FISCALE 

DELL'IMPRESA (NON LA PARTITA 

IVA), I DATI ANAGRAFICI E IL 

DOMICILIO FISCALE 

MOTIVO DEL PAGAMENTO CODICE SEZIONE EL 

MOTIVO DEL PAGAMENTO CODICE TRIBUTO 3850 

MOTIVO DEL PAGAMENTO CODICE ENTE FI 

MOTIVO DEL PAGAMENTO ANNO DI RIFERIMENTO ANNO IN CORSO 

MOTIVO DEL PAGAMENTO IMPORTI A D. VERSATI 
INDICARE L'IMPORTO DA VERSARE, 

IN UNITÀ DI EURO. 
 
 


